



2019年个人所得税年度汇算在各地陆续启动,此次是个税史上首次年度汇算。只要纳税人2019年度内已预缴税额高于年度应纳税额,无论收入高低,无论退税额多少,纳税人都可以申请退税

个人所得税首次年度汇算已启动

除办税服务厅外,手机、网页、邮递均可办理

“你退个人所得税了吗?”4月份以来,2019年个人所得税年度汇算在各地陆续启动,此次是个税史上首次年度汇算,一时间跻身老百姓关注的热点话题之一。那么,哪些人需要办理年度汇算?应该如何办理?4月14日,记者就此采访了国家税务总局安庆市税务局。

关于个人所得税年度汇算,纳税人最关心的莫过于自己到底是否需要办理。记者采访了解到,如果您同时满足了下面这些要求,就需要办理年度汇算。首先,属于税法规定的中国居民个人,即在中国境内有住所,或者无住所而一个纳税年度内在中国境内居住

累计满一百八十三天的个人。其次,在一个纳税年度内(2019年1月1日至12月31日期间)取得了工资薪金、劳务报酬、稿酬或者特许权使用费所得中的一项或多项。最后,按年综合计税后需要申请退税(自愿放弃退税除外),或者应当补税且存在以下情形之一:您的综合所得年收入高于12万元且应补税金额高于400元;取得收入时,您的扣缴义务人未依法预扣预缴个人所得税。

住迎江区华中东路陈瑶对记者说,使用个人所得税APP办理年度汇算,整个过程清晰透明,办理更加快捷。记者同样体验了一回。首先需要从正规渠道下载国家税务总局发布的个人所得税手机APP,实名注册并登陆。年度汇算前,需绑定银行卡、填报和查询专项附加扣除信息、查询收入纳税明细,即可开启申报。手机APP会自动计算出税款,告知纳税人是多退还是少补。届时,多交的税款将退回绑定的银行卡。

退税是纳税人的权利。只要纳税人2019年度内已预缴税额高于年度应纳税额,无论收入高低,无论退税额多少,纳税人都可以申请退税。补税是纳税人的义务。如果纳税人年度预缴税额低于应纳税额的,且不符合国务院规定豁免汇算义务情形的(综合所得年度不超过12万元或者补税金额不超过400元的),均应当办理年度汇算补税。

过加强与法院沟通协调,加强裁审衔接机制建设,着手探索建立案件信息共享机制。把推进根治欠薪作为维护劳动者合法权益的一个重点,大力宣传、贯彻落实国务院《保障农民工工资支付条例》,充分运用法治手段和信用惩戒推动根治欠薪问题。加大对重大劳动保障违法行为和拖欠农民工工资“黑名单”的公布频次和处罚力度,加大欠薪失信联合惩戒力度。完善劳动保障监察举报投诉案件跨区域联动处理机制。推进建设工程项目保障农民工工资支付信息化、标准化管理,开发农民工工资支付监管系统,完善工资支付管理流程,规范企业工资支付行为。(记者 徐媛 通讯员 张凡)

哪些人需要办年度汇算?

“通过网上申报,可退个人综合所得税1559元。”4月13日,宜秀区湖心北路某企业就职的上班族周罗飞兴奋地说道,虽然退的钱不多,但足够下馆子给自己加顿餐了。

3种方式办理年度汇算

确认需要办理年度汇算以后,可以通过哪些方式办理呢?记者从国家税务总局安庆市税务局获悉,目前年度汇算有3种办理方式,即:自己办,单

个人所得税APP办理更便捷

“我很多同事都使用手机APP退了税款,我也是使用手机直接申请的,不需要跑路,足不出户就能退税。”家

机种双季稻 增收又增效

本报讯 在春耕生产繁忙时节,种粮大户们机械化种植双季稻,不仅抢农时省人力,还能够增收增效。4月10日,怀宁县凉亭乡凉亭社区荆塘组,两台背式播种机在田里穿梭直播秧苗,不到一会功夫,一亩多水田就插满了。为了克服春耕生产过程中“人难请”的难题,种粮大户管建国从育秧、插秧到收割都采用机械化。“这些全是中籼稻310品种,从4月1日开始播种的,到今天520亩双季稻就可以全部播种完成,机口田亩产能达到1200斤。”管建国高兴地说。

今年46岁的管建国,种了17年的田。他承包的1200亩水田,有520亩今年改种双季稻。由于面积大,春节刚过,他就开着耕整机平整稻田,现在双季稻全部播种完成。在他家中,旋耕机、插秧机、收割机等农机设备一应俱全,水稻种植早就实现了机械化。“国家鼓励有条件的地区恢复双

季稻。现在政策好,又有机械化,我种双季稻,既增收又增效,而且农业技术人员经常到田间地头送技术,我对种粮很有信心。”管建国笑呵呵地说。

“种双季稻,既辛苦,又费功夫。由于要种早、晚两季,农时一天都不能耽误。因为粮食收益不太高,种双季稻需要的人力物力也比较大,特别是种晚稻的时候,天气比较炎热,人力难以到位,所以以前不想种双季稻。”现在,管建国把自家的双季稻面积从以前几十亩增加到了今年的520亩。“通过他的带动,周边的种粮大户都积极响应政府的号召,种双季稻越来越多了。”凉亭乡农业站农技员戴声武介绍说。

政策好、实惠多,进一步激发了怀宁县广大种粮大户种植双季稻的积极性。截至目前,该县双季稻种植预计比去年增加1.5万亩。(通讯员 檀志扬 何汀)

解建筑垃圾管理难题 运输轨迹全程监控 我市渣土车管理迈向“智”时代

本报讯 记者从市城管局获悉,依托中交兴路运营平台,我市建立全市渣土车监管平台,于4月正式投入使用,实现了对渣土运输车辆的数字监管,而全市渣土车北斗终端设备陆续接入平台,我市渣土车管理也逐步迈向“智”时代。

车辆80辆,行驶车辆37辆。随机点击一辆渣土车,选择日期,立即显示出其行驶过的轨迹。

市城管局综合执法大队大队长王俊介绍,建筑垃圾管理一直是城市管理的难点和重点。2013年以来,市城管部门通过建立市场准入制度,严格依法管理,引导建筑垃圾运输企业走规模经营、规范发展的道路,使城区建筑垃圾运输由散乱无序向相对集中转变,但渣土运输车辆车身、车轮带泥,密闭不严污染路面及未按规定线路运输等不规范行为依然时有发生。为切实履行城市管理职责,全力营造

良好的市容环境,市城管部门在加强日常巡查监管的同时,一直积极探索新的思路办法。

2019年底,在对经核准取得建筑垃圾运输资质的企业进行资质验审过程中,市城管部门了解到,我市所有营运性车辆包括渣土运输车辆上都已安装北斗终端设备,有11家建筑垃圾运输企业较为集中地与一家物联网科技公司签订了北斗定位系统服务协议。通过与该公司对接,于今年4月搭建建筑垃圾运输车辆专用监管平台,并与数字城管系统连接,实现数据资源共享。

“管理平台系统可实时监控运输车辆车辆的运行轨迹,还具有定位跟踪、轨迹回放、超速、超区域行驶报警等功能。这个管理平台的建立,可以为数字城管指挥中心及执法人员日常监管、违法查处等工作提供更多手段和技术支持,既合理整合利用有效资源,为建筑垃圾的处置监管工作助力,同时又不给企业增加额外负担。”王俊告诉记者,在未来发展和行业部门的要求下,将适时更换为动态视频监控终端设备,届时对全市渣土车可实现全程视频动态监管。(记者 杨一 通讯员 马丽军)

“一企一策”精准推送 全面助力扶贫产业

本报讯 第29个全国税收宣传月期间,一份份支持脱贫攻坚税费优惠政策清单和操作指引,以及根据企业具体情况量身定制的“一企一策”政策包,准时送到了望江县每一处扶贫产业基地和生产车间。

“现在国家针对脱贫攻坚的税收政策很多。尤其是今年,为了抗击疫情和支持企业复工复产,出台的减税降费政策就更多了。”在不久前的一次疫情防控企业走访中,安庆市瑞宝劳保用品有限公司负责人郭俊这样表示。这家位于长岭镇板桥村产业扶贫基地的企业,今年3月初才刚刚成立。目前日产普通一次性口罩20多万个,带动了周边10余户贫困户就业。“虽然税务部门及时对我们进行了线上培训和辅导,但我们到底能够享受哪些政策,有没有遗漏,我们心里还是有些疑虑。”

了解到这一情况后,望江县税务局立即对辖区内所有扶贫产业进行了

摸底调查。根据产业类型、规模和具体生产经营情况,对照脱贫攻坚税费优惠政策清单,把关联度高、可能享受的优惠政策进行了归类整理,针对企业具体情况形成“一企一策”优惠政策包,精准推送给每一户扶贫企业。这样一来,大大增加了企业与税收优惠政策的适配度,让企业能够更精准地享受政策红利,心里有一本“明白账”。

同时,该局还建立了包保责任机制,对“一企一策”政策包进行后续的更新和补充。并通过电话、微信群、12366短信等对政策享受情况进行持续跟踪提醒和实时辅导,定期推送“减税降费红利清单”,让企业能够及时精准“对号入座”,确保优惠政策应享尽享。(通讯员 葛劲松)



邻里守望 暖心关爱

4月16日,大观区大湖社区志愿者为辖区高龄老人丁美英送上鲜花和蛋糕庆祝老人93岁生日。

疫情期间,大湖社区单元长在上门走访中,了解到老人丁美英的生日和家庭困难情况,便特地安排了丁老太和辖区另一个空巢老人庄伟民一起过一个特别的生日,传递社区的暖心关爱。记者 江胜 通讯员 项顺平 摄



多管齐下综合整治水环境

石塘湖连续6个月达到饮用水水源标准

本报讯 记者从市住建局获悉,截至目前,石塘湖水质已连续6个月达到作为饮用水水源要求的三类水质以上标准,这标志着石塘湖备用水源地已具备供水和取水条件。

4月13日下午,记者随市住建局工作人员来到石塘湖入湖口中心湿地,石塘湖入湖口环境综合整治项目正在如火如荼地进行,该项目已于2月20日全面复工,目前工地有40多台挖机、250多名人员作业。据介绍,项目整治面积约2152

公顷,主要施工内容为“一带三沟”,“一带”是沿石塘湖南岸,自眉山沟入湖口至石塘湖备用水源取水口,沿石塘湖岸线长约6.9公里,设计面积约53公顷,原状为约98公顷的鱼塘,主要建设内容为环湖带护岸、景观绿道和湖心湿地,绿化总面积约55万平方米、绿道总长约6公里,湖心湿地采用自然型生态湿地进行水质提升。“三沟”包括眉山沟治理长约12公里,机场大沟治理长约11公里,砂桥大沟治理长约11公里,主要建设内容为河道清淤、河道护岸及

景观绿道;项目施工工期11个月,运营期5年。

在现场,记者看到工人们正在进行水系连通管建设,管道从中心湿地地下横穿,连接沉水植物区到深度净化区。

“路南这一片洼地就是沉水植物区,城区管道送入这里的水通过沉水植物自然净化后,由连通管进入路北侧的深度净化区,再次净化,最后通过堤闸进入石塘湖,确保石塘湖水质。”项目副经理刘刚向记者介绍,截至目前,主河道清淤、中心湿地地

形塑造已基本完成,湿地圩堤乔木正在同步栽种,部分涵闸及堤闸已完成主体结构,累计完成产值8962万元,占比55.7%,五月底前将完成全部水工工程。

据了解,2017年石塘湖成为我市备用水源地。为使水质达标,2017年起我市启动石塘湖水环境综合整治工程,通过实施取水、输水、截污等工程以及规范整治渔业、畜禽养殖等措施,多管齐下,石塘湖水质改善明显。(记者 江露露 通讯员 石晓红)



土地卫片执法检查

近日,太湖县天华镇组织人员和机械依法对合铺村某农户违法占用农田的新增建房进行拆除,并对土地进行复垦。

为做好土地卫片执法检查整改工作,严守耕地红线,该县土地卫片执法检查整改工作视频调度会议召开后,天华镇迅速整理出卫片执法检查整改工作清单,第一时间制定整改拆除计划,落实拆除目标,并进行复垦和验收。(通讯员 许卫波 殷方智 摄)